

ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 14-12-2017

సమయం : 6.45 గంటలు

1. అవినీతి, నల్లధనం వంటి అతర్గత సమస్యలను అధిగమించి, దేశాన్ని అభివృద్ధి పథంలో నడిపించడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యమని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోడీ పునరుద్ఘాటించారు.
2. పోలవరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణాన్ని 2019 లోపు పూర్తిచేస్తామని కేంద్ర జల వనరుల శాఖ మంత్రి నితిన్ గడ్కరీ స్పష్టంచేశారు.
3. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని గ్రామాలను నూరు శాతం పోషకలోప రహిత గ్రామాలుగా తీర్చిదిద్దడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యమని రాష్ట్ర స్త్రీ, శిశు సంక్షేమ శాఖ మంత్రి పరిటాల సునీత పేర్కొన్నారు.
4. తెలంగాణలో రేపటినుంచి 5 రోజులపాటు జరిగే ప్రపంచ తెలుగు మహాసభలకు రాష్ట్రప్రభుత్వం విస్తృత ఏర్పాట్లు చేస్తోంది.
5. దేశవ్యాప్తంగా ఈ రోజు ఇంధన పరిరక్షణ దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటున్నాం.

=====

అవినీతి, నల్లధనం వంటి అతర్గత సమస్యలను అధిగమించి దేశాన్ని అభివృద్ధి పథంలో నడిపించడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యమని ప్రధాన మంత్రి నరేంద్రమోడీ స్పష్టం చేశారు. డిల్లీలో ఫిక్సి 90వ వార్షిక సాధారణ సమావేశంలో నిన్న ప్రధాని పాల్గొని ప్రసంగిస్తూ, పేదల సంఘర్షణను సమాప్తి చేసి...పారదర్శక వ్యవస్థను నిర్మించడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం కృషి చేస్తోందని చెప్పారు. జన్ ధన్ యోజన, ప్రధానమంత్రి ఆవాస్ యోజన, స్వచ్ఛభారత్ అభియాన్ లో భాగంగా మరుగుదొడ్ల నిర్మాణం, ముద్ర యోజన, ఉజ్జ్వల యోజనలను గురించి కూడా ఆయన ప్రస్తావించారు. తాను వచ్చింది పేదరికంనుండేనని, పేదల, దేశ అవసరాలను తీర్చడం కోసం అహర్నిశలు కృషిచేస్తానని పేర్కొన్నారు.

పోలవరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణాన్ని 2019 లోపు పూర్తి చేస్తామని కేంద్ర జల వనరుల మంత్రి నితిన్ గడ్కరీ స్పష్టంచేశారు. ఈ విషయంలో కేంద్రప్రభుత్వం ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడుకి పూర్తి సహకారం అందిస్తుందని వెల్లడించారు. పోలవరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణంలో తలెత్తుతున్న సమస్యలపై చర్చించేందుకు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు నిన్న కేంద్ర మంత్రి నితిన్ గడ్కరీతో సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా నితిన్ గడ్కరీ మాట్లాడుతూ...సహాయ, పునరావాస పనులకు వంద శాతం వ్యయం తామే భరిస్తామని స్పష్టంచేశారు.

వాయిస్

పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాలు శుక్రవారం నుంచి ప్రారంభమవుతున్న నేపథ్యంలో ఈరోజు అఖిల పక్షసమావేశం నిర్వహించాలని కేంద్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. పార్లమెంటు సమావేశాలు వచ్చే నెల 5వతేదీ వరకు కొనసాగుతాయి. సమావేశాలు సజావుగా, ఫలప్రదంగా సాగేందుకు అన్ని పార్టీలు తమ వంతు సహకారాన్ని అందించాలని పార్లమెంట్ వ్యవహారాల మంత్రి అనంతకుమార్ కోరారు. త్రిపుల్ తలాక్ బిల్లుతోపాటు బీసీ కమీషన్ కు రాజ్యాంగ ప్రతిపత్తి కలిపించే బిల్లు కూడా ఈ సమావేశాల్లో ఆమోదం పొందే అవకాశముంది. లోక్ సభలో కార్యకలాపాలు సజావుగా సాగేందుకు లోక్ సభ స్పీకర్ సుమిత్రా మహాజన్ కూడా ఈరోజు అఖిల పక్ష సమావేశం నిర్వహిస్తున్నారు.

బ్యాంకు ఖాతాకు ఆధార్ అనుసంధానం గడువును కేంద్రప్రభుత్వం నిరవధికంగా పొడిగించింది. నిర్దిష్టగడువు తేదీని త్వరలో ప్రకటిస్తామని చెప్పింది. మనీ లాండరింగ్ నిరోధక చట్టం, 2002ను సవరిస్తూ నోటిఫికేషన్ ను జారీ చేసింది. మరోవైపు ఆధార్ అనుసంధానాన్ని వ్యతిరేకిస్తూ పలువురు సుప్రీంకోర్టులో ప్రజా ప్రయోజన వ్యాజ్యాలను దాఖలు చేశారు. ఆ పిటిషన్లపై సుప్రీంకోర్టు ఈరోజు విచారణ చేపట్టనుంది.

దేశవ్యాప్తంగా ఈ రోజు ఇంధన పరిరక్షణ దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటున్నాం. దేశ ఆర్థికాభివృద్ధి, పునర్నిర్మాణం ఇంధన రంగంపైనే ఆధారపడి వుంటుంది. అభివృద్ధి చెందుతున్న భారత్ లాంటి దేశాల్లో ఇంధనాలను పరిరక్షించుకోవడం ఎంతో అవసరం. ఈ అవసరాన్ని గుర్తించిన కేంద్రప్రభుత్వం 2001 డిసెంబర్ 14 న ఇంధన పరిరక్షణ చట్టం తీసుకువచ్చింది. ఈ సందర్భాన్ని పురస్కరించుకుని దేశవ్యాప్తంగా ఏటా ఇదే రోజున ఇంధన పరిరక్షణ దినోత్సవాన్ని జరుపుతారు. ఈ సందర్భంగా ఇంధన వనరులను పరిరక్షించడంపై సభలు, సమావేశాలు కార్యశాలలు ఉ నిర్వహిస్తున్నారు. ఇంధన పొదుపుకు కృషిచేసిన సంస్థలను ఎంపికచేసి కేంద్రప్రభుత్వం ఈ రోజు పురస్కారాలను ప్రదానం చేయనుంది.

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో ఇన్ లాండ్ వాటర్ వేస్ ను అభివృద్ధి చేస్తామని ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు పేర్కొన్నారు. విజయవాడ కృష్ణానదిలో సీప్లేన్ లో ముఖ్యమంత్రి నిన్న విహరించారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి మాట్లాడుతూ.. సీప్లేన్లు కొనుగోలు చేసే ప్రైవేట్ సంస్థలను కేంద్రం ప్రోత్సహించాలని సూచించారు. సీప్లేన్లతో మారుమూల ప్రాంతాలకు కనెక్టివిటీ సులభమవుతుందని... సముద్రం, రిజర్వాయర్లలో పర్యాటక రంగానికి ఇవి ఉపయోగపడతాయిని అన్నారు. విమానాశ్రయాలతో 16 శాతం అభివృద్ధి జరుగుతుందన్నారు. రాష్ట్రంలోని అన్ని ప్రాంతాలకు ఎయిర్ కనెక్టివిటీ కల్పిస్తామని.. ఎయిర్ పోర్టును నిర్మించే అవకాశం లేని ప్రాంతాల్లో సీప్లేన్ సేవలను వినియోగించుకుంటామని ముఖ్యమంత్రి పేర్కొన్నారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో ఉన్న గ్రామాలన్నీ నూరుశాతం పోషకలోప రహిత గ్రామాలుగా తీర్చి దిద్దడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యమని రాష్ట్ర స్త్రీ శిశు సంక్షేమశాఖ మంత్రి పరిటాల సునీత పేర్కొన్నారు. సచివాలయంలో మున్సిపల్ శాఖ మంత్రి పి.నారాయణతో కలిసి ఆమె నిన్న మాట్లాడుతూ... అంగన్ వాడీలకు వెలుగు కార్యక్రమం ద్వారా త్రాగునీరు, మరుగుదొడ్లు, విద్యుత్ సౌకర్యాలను సమకురుస్తున్నామని తెలిపారు. గర్భిణీలకు, బాలింతలకు భోజనాన్ని ఇంటికే అందిస్తున్నామన్నారు. కోడి గుడ్లు, పాలు సరఫరాను మొబైల్ యాప్, బయోమెట్రిక్ విధానం ద్వారా పర్యవేక్షణ చేస్తున్నామన్నారు. కిషోరి వికాసం కార్యక్రమం ద్వారా 11 నుండి 18 సంవత్సరాల ఆడ వారి ఆరోగ్యంపై అవగాహన కల్పించడం కోసం శిక్షణ ఇస్తామని తెలిపారు. అంగన్ వాడీల కార్యకర్తలకు శిక్షణ ఇవ్వడం కోసం శ్రీ పద్మావతి మహిళా యూనివర్సిటీ సహాయంతో యశోద డిప్లోమా కోర్సును ప్రారంభించామని... మాతా, శిశు మరణాలను తగ్గించడమే యశోద డిప్లోమా కోర్సు ముఖ్య ఉద్దేశమన్నారు.

తెలంగాణ సాంస్కృతిక, భాష సాహిత్య చరిత్రను ప్రపంచానికి చాటేలా ప్రపంచ తెలుగు మహాసభలను నిర్వహిస్తున్నామని తెలంగాణ ఉప ముఖ్యమంత్రి కడియం శ్రీహరి తెలిపారు. రేపటి నుంచి ఐదు రోజుల పాటు జరిగే ఈ ప్రపంచ తెలుగు మహాసభల నిర్వహణ ఏర్పాట్లపై హైదరాబాద్ లోని లాల్ బహదూర్ స్టేడియంలో మంత్రి నిన్న సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. వేదికల వద్ద ఏర్పాటు చేస్తున్న వివిధ స్టాల్స్ ను పరిశీలించారు, ప్రధాన వేదికైన లాల్ బహదూర్ స్టేడియంలో అంతర్జాతీయ స్థాయిలో నిర్వహిస్తున్న బాణసంచా, లేజర్ షో నిర్వహణపై చర్చించారు.

తెలంగాణలో మౌలిక వసతుల యంత్ర పరికరాల తయారీ పార్కు ఏర్పాటు చేయనున్నట్లు పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి కె. తారక రామారావు తెలిపారు. భవన నిర్మాణాలు, ప్రాజెక్టులు, మైనింగ్ వంటి మౌలిక వసతుల పనుల్లో ఉపయోగించే పరికరాల తయారీకి ప్రత్యేకంగా ఒక పార్కు అనేది దేశంలో మొదటిసారి తెలంగాణలో ఏర్పడనున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. ఈ పార్క్ ఏర్పాటు చేసేందుకు తెలంగాణ ప్రభుత్వం, శ్రేయి ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ కంపెనీతో ఓ అవగాహన ఒప్పందాన్ని నిన్న కుదుర్చుకుంది. బెంగుళూరులో జరిగిన ఈ ఒప్పందం ప్రకారం జహీరాబాద్ లోని నేషనల్ ఇన్వెస్ట్మెంట్ మరియు మాన్యుఫ్యాక్చరింగ్ జోన్ లో ఈ పార్కును ఏర్పాటు చేయనున్నారు. ఇందులో సుమారు 500 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో ఈ యంత్ర పరికరాల తయారీ యూనిట్ల కోసం పార్కు ఏర్పాటు చేస్తారు. ఈ పార్కు ఏర్పాటు ద్వారా రానున్న పది సంవత్సరాల్లో ప్రత్యేకంగా, పరోక్షంగా సుమారు 10 వేల ఉద్యోగాలను కల్పించే అవకాశం ఉంటుంది.

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజధాని అమరావతి నిర్మాణంపై అంతర్జాతీయ స్థాయి నిపుణులతో విజయవాడలో ఈ రోజు నుండి రెండు రోజులపాటు కార్యశాల నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ కార్యశాలలో రాజధాని నిర్మాణానికి సంబంధించిన వివిధ అంశాలపై 15 బృందాలతో చర్చాగోష్టులు నిర్వహిస్తారు. ఉద్యోగ కల్పన, సుస్థిర ఆర్థికాభివృద్ధి వంటి అంశాలతోపాటు, నవ నగరాల నిర్మాణంపై కూడా ఈ బృందాలు చర్చలు జరుపుతాయి.

=====